

中国农业银行重庆市分行

打造高质量跨境金融服务 共谋高水平对外开放新篇

激活“红色动力” 打造专业人才队伍

在“中国西部的五金之都”——大足龙水五金市场，五金、汽摩、静脉、智能、文创等特色产业集群初具规模，约1.8万个固定门市和摊位秩序井然，1万余家商户正在这里走上致富路。

当前，重庆正全面融入“一带一路”建设、长江经济带发展和新时代西部大开发战略，持续开创在西部地区带头开放、带动开放的新格局。

作为国有大行，中国农业银行重庆市分行坚持党建引领，积极响应党中央、国务院“稳外资、稳外贸”等决策部署，依托总行开发的涵盖多领域的跨境金融服务体系，为客户提供国际结算、贸易融资、外汇交易、跨境投行、资金托管、全球现金管理等多样化、全领域的金融服务。

2022年，龙水五金市场交易总额达460亿元。当年8月，该市场入围“国家市场采购贸易业务试点”。此后，农行重庆市分行积极与外汇管理局、市商委及总行对接，并全力以赴做好市场采购贸易联网信息平台对接准备，将为各经营主体提供高效优质的一站式便捷服务。日前，该行国际金融部党员突击队积极主动拜访市商委、外商投资企业协会，持续推进龙水五金市场采购贸易试点政策落地实施，全力满足中小微企业出口企业跨境金融需求。

“试点工作将进一步丰富重庆外贸业态，解决小规模、多品种的小商品出口问题，能够有效帮助内贸市场、内贸主体，特别是中小微企业开展对外贸易。”农行重庆市分行国际金融部相关负责人介绍。

这是农行重庆市分行充分发挥党建引领作用，推动党建业务融合发展的生动案例。去年以来，该行认真学习宣传贯彻党的二十大精神，持续加强基层党建工作。特别是在该行国际金融部支部，以党员突击队为主力，通过多形式有序开展党建活动，持续深化党建共建，打造出了一支政治过硬、业务熟练、作风优良的国际业务人才队伍，有效发挥了战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

如在近期，该行国际金融部党员突击队积极联动涪陵分行、新加坡分行为重庆某新材料科技有限公司办理绿色信贷项下国际商业转贷款业务，有效降低客户融资成本；分别赴两江分行、南岸支行、城口支行等开展“春天行动”挂点帮扶工作，指导开展国际业务；持续开展面向全行的国际结算、反洗钱与制裁合规培训工作，切实提高分支行从业人员业务能力水平。



分行客户经理到陆海新通道运营公司了解客户金融需求

提升信贷实力 助推重点产业发展

时间倒回至2022年中国国际智能产业博览会期间，重庆某企业携最新科技成果惊艳亮相，全面展现了“屏之物联”战略赋能万千应用场景的科技实力。

人渝多年，该企业与重庆半导体产业一同成长，在重庆打造全球重要的千亿级半导体显示产业集群基地的过程中扮演了重要角色。过去一年，农行重庆市分行为该企业某子公司办理跨境人民币1000万元，有效支持了重庆显示产业集群发展。

“电子信息产业既是重庆高质量发展的支柱产业，亦是农行重庆市分行服务内陆开放高地建设的重要抓手。”据农行重庆市分行相关负责人介绍，近年来，该行充分发挥跨境金融服务优势，密切关注核心企业生产运营、产业链运转以及物流配送等情况，深挖产业链上下游企业，灵活运用存款、贸易融资、即远期结售汇、福费廷等产品组合，满足客户资金营运及增值服务需求。截至2022年末，该行累计投放电子信息产业制造业

贷款超120亿元。

令人欣喜的是，以支持电子信息产业为模板，农行重庆市分行为更多重点产业和重点客户带来了更优质的跨境金融服务。

2022年，该行为重庆某减震器企业办理资本项下跨境人民币2500万元，为某铜管企业办理远期差额结汇4000万美元，为某水果企业办理进口远期购汇5.17亿泰铢、3146万美元等；充分发挥境内外“两个市场”“两种资源”优势，积极推动本外币一体化发展，成功营销江北支行客户某实业公司办理人民币国际商业转贷款360万元，实现人民币国际商业转贷款的业务突破；全年为各重大客户等办理人民币国际商业转贷款业务共计8500万元。

凝聚多方合力 促进重大项目落地

该行与新加坡分行积极探索新的跨境业务合作，共同服务资本市场开放。2022年9月，该行服务重庆首家新质基金公司在渝展业，为其办理本

外币资金托管业务。“该项目历时超一年，克服了重重困难，最终得到客户和监管部门的高度认可，实现经济效益、社会效益双丰收。”回忆起此项目的营销历程，该行相关负责人颇为感慨。

近年来，该行不断深化银政合力，持续加强与国家外汇管理局、市商委、地方金融监管局等部门的联动。如通过定期走访交流、指派专员跟班学习等形式多维度深化与金融局的合作，快速响应金融局筹建陆海新通道银行服务联合体倡议，密切跟踪陆海新通道重大基础设施建设项目清单，积极参与金融局关于中新峰会筹备的各项工作，主动作好中新互联互通项下重点项目对接，与金融局建立常态化沟通机制，为重大项目专项营销筑牢根基，为西部金融中心建设提供了有力金融支持。

合作的力量在境内外联动上更见实效。为进一步发挥好国际融资平台作用，农行重庆市分行积极联动新加坡分行利用区位优势，通过服务双循环战略、支持“一带一路”建设、助力人民币国际化等，有力支持了中新双边“点对点”经贸合作，深化了中新经贸往来，降低了企业融资成本，丰富了企业融资渠道，为带动中国西部地区与东盟国家“面对面”互联互通作出积极贡献。

2016年至今，农行重庆市分行作为融资发起行，联动农行新加坡分行为重庆重点笔电企业办理表外跨境贸易参融通累计折人民币金额超150亿元；服务辖内企业办理中新贸易项下进口押汇、出口商票融资、受托代付及融资性风险参与等表内业务累计折人民币金额近20亿元；服务辖内企业办理中新贸易项下信用证及托收业务累计金额近4亿美元。

迸发创新活力 全面升级跨境服务

随着技术手段的不断丰富，跨境业

务正在发生变革，云计算、大数据、人工智能、区块链等新技术的广泛应用，为跨境金融精准化营销、线上化交付、智能化风控提供了更加有效的工具和手段。农行重庆市分行积极践行新发展理念，充分发挥科技赋能作用，加快推进数字化转型，贸易金融服务便利化水平不断提升。

近年来，该行陆续推出“农银跨境e汇通”“农银跨境e证通”“农银跨境e融通”“融智付一单一窗口”等多种业务模式，满足客户差异化融资需求。以“农银跨境e融通”为例，该产品通过为企业办理贸易融资提供包括业务线上申请、线上开户、线上征信授权、在线融资进度查询等线上服务功能，真正实现了“让数据多跑路、客户少跑腿”，为中国与东盟国家投资及贸易往来提供高效便捷的金融服务。

某世界500强在渝重点企业便是农行重庆市分行升级跨境金融服务的受益者。多年来，该企业在农行一直通过纸质支付指令办理业务，所有支付信息均需手工录入，存在业务效率低下、占用柜台资源、客户需到银行网点办理等诸多不足。在了解到客户企业网银上传加密指令批量付汇的业务需求后，农行重庆市分行积极响应，在企业网银分行特色中开发批量付汇上传加密文件的功能，直接读取客户财务系统中加密文件，为客户提供便捷的付汇业务。

农行重庆市分行相关负责人表示，该行将在党的坚强领导下，持续提升跨境金融服务能力，全力以赴稳外贸激发市场活力，把党的二十大精神全面落实到各项金融服务工作中，奋力助推重庆实现更高水平对外开放。

华凯

图片由农行重庆市分行提供

金融中心新使命
金融开放新动能

2023年4月22日是
第54个

世界地球日

今年的主题是

“珍爱地球 人与自然和谐共生”

山水林田湖草
是生命共同体

人的命脉在田
田的命脉在水
水的命脉在山
山的命脉在土
土的命脉在林和草